

Špičkový americký špión tajně navštívil Čínu

 infokurýr.cz/n/2023/06/04/spickovy-americky-spion-tajne-navstivil-cinu

kurýr

4. června 2023

Ředitel CIA Burns údajně podnikl cestu minulý měsíc

Americký prezident Joe Biden minulý měsíc vyslal do Pekingu ředitele CIA Williama Burnse, aby se setkal s představiteli čínských zpravodajských služeb, uvedl v pátek list Financial Times s odvoláním na anonymní americké zdroje.

Portál [popsal](#) Burnse jako „jedného z [Bidenových] nejdůvěryhodnějších úředníků“ a tvrdil, že návštěva ukázala, „jak byl Bílý dům znepokojen zhoršujícími se vztahy mezi Pekingem a Washingtonem“.

Zatímco ani Bílý dům, ani CIA návštěvu oficiálně nepotvrdily, FT spoléhala na „pět lidí obeznámených se situací“. Jeden z nich, identifikovaný pouze jako americký úředník, uvedl, že Burns „se setkal s čínskými protějšky a zdůraznil důležitost udržování otevřených komunikačních linek ve zpravodajských kanálech“.

Nebylo jasné, zda Burns cestoval do Pekingu před nebo po schůzce Bidenova poradce pro národní bezpečnost Jakea Sullivana a nejvýše postaveného čínského diplomata Wang Yi ve Vídni 10. května. Bílý dům schůzku oznámil až po jejím skončení.

FT však upřesnil, že ředitel CIA navštívil Čínu před summitem G7 v Hirošimě 19. května, na kterém Biden učinil záhadnou poznámku o očekávání okamžitého „rozmrazení“ čínsko-amerických vztahů.

Od minulého týdne nic takového nenasvědčovalo, alespoň ve vojenské sféře. Pentagon si 25. května stěžoval, že Čína nereaguje na předešlý americké armády. Čínský ministr obrany Li Shangfu se minulý víkend odmítl setkat se svým americkým

protějškem Lloydem Austinem na konferenci Shangri-La Dialogue v Singapuru. USA uvalily sankce na Li v roce 2018 za jeho zapojení do nákupu zbraňových systémů z Ruska.

Burns je bývalý diplomat, který strávil tři roky jako velvyslanec USA v Rusku (2005-2008) a zástupce ministra zahraničí, než odešel v roce 2014 do důchodu. Biden ho jmenoval ředitelem CIA v roce 2021. Má za sebou historii tajných misí do Moskvy v listopadu 2021 a Kyjeva v lednu 2022 v Bidenově zastoupení, těsně před eskalací ukrajinského konfliktu.

V dubnu připustil, že CIA byla „zaslepena“ čínskou dohodou mezi Íránem a Saúdskou Arábií.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST